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Раціональне проектування технології доставки продуктів харчування для виробників 

продуктів є визначальним чинником позиції на продовольчому ринку. Тому що, окрім 

наявності сучасних технологій, високої продуктивності та дешевих ресурсів, дуже важливо 

створити надійну та гнучку логістику постачання. На переробних підприємствах з великою 

номенклатурою сировини та продовольчих товарів у виробництві, що постачаються з різних 

країн і континентів, необхідно створити ефективну систему управління постачанням [1-3]. В 

умовах конкуренції, наприклад, на ринку Європейського Союзу, для споживачів продуктів 

харчування виробнику необхідно враховувати бар’єри в логістиці поставок [4], оцінювати 

ризики та збої [5], а також визначати рівень впливу показників стійкості на систему 

функціонування [6]. 

Специфіка доставки усіх видів продуктів харчування через кордон створює вимоги для 

пошуку рішень для адекватного використання ресурсів (транспортних засобів, складів 

(консолідації, дистрибуції)) [7, 8, 9], мінімізуючи час на операції та ризики [10] , та виконання 

вимог замовника [11]. Ці умови можна врахувати за допомогою моделювання для визначення 

раціональної технології доставки продуктів харчування на маршрутах з України до 

Німеччини. 

Вплив ситуації в глобальній економіці, наслідків COVID-19 [12] і військового 

конфлікту [13] на стійкість ланцюгів постачання в Європі є значним. Необхідністю стає 

проектування раціональних ланцюгів поставок продукції з визначенням впливу технологічних 

параметрів, а також врахуванням стохастичних операцій. Використання альтернативних 

сценаріїв доставки є дуже важливим для ефективного управління. Завдяки цьому вдається 

об'єднати і розподілити матеріальні потоки, визначити витрати на реалізацію доставки 

продуктів харчування. 

Особливістю функціонування логістичних ланцюгів поставок продуктів з України до 

країн ЄС (Польща, Нідерланди, Німеччина та ін.) є використання автомобільного транспорту 

як основного та допоміжного при існуючій складській інфраструктурі. При цьому основними 

проблемами можуть бути: безпечне використання дорожньої інфраструктури [14], оптимізація 

роботи складних складських систем [15], створення логістичного менеджменту при русі 

ресурсів [16, 17], забезпечення роботи в нестандартних умовах [18]. 

Основа взаємодії в системі доставки дозволяє визначити варіанти технології доставки  

продуктів харчування  з України до Німеччини. Перший варіант («Ланцюжок 1») формується 

на основі заявок відправника на перевезення на вимогу вантажівками в межах міста (міська 

логістика) до складу консолідації. На складі при накопиченні партія вантажу (продуктів 

харчування) збільшується до більшого обсягу. Готова до відправлення продукція 

завантажується у вантажівку міжнародної транспортної компанії. Транспортування вантажу 

здійснюється через кордон України з найближчою європейською країною, проходження 

митних процедур. Вантажівка розвантажується при розподілі на складі в Німеччині. Для 

кінцевих одержувачів готується відповідна партія продуктів харчування. «Міська логістика» 

здійснює транспортування до споживача. Особливістю другого варіанту («Ланцюжок 2») є те, 

що в ланцюжку можлива доставка продукції зі складу в Україні до одержувача в Німеччині в 

певний регіон вантажівкою міжнародної транспортної компанії. Для реалізації такої доставки 

вантажівки завантажуються на складах консолідації згідно з планом доставки для кожного 

одержувача. В Німеччині використовується розвізний маршрут. Третій варіант («Ланцюжок 

3») передбачає відмову від участі складу консолідації в Україні. До постачальників 

приїжджають вантажівки міжнародної транспортної компанії, які завантажують невеликі 
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партії продукції. Таким чином, різні партії продукції від різних постачальників збираються у 

вантажівки. Вантажівка міжнародної транспортної компанії слідує через кордон України та 

Європейської країни. Тут проходять митні процедури. У Німеччині вантажівки доставляють 

продукцію на дистриб'юторські склади та розвантажують її. Готується вантаж для кінцевого 

одержувача. «Міська логістика» здійснює транспортування до споживачів. 

Метою моделювання технології доставки продуктів харчування на визначених 

маршрутах є отримання аналітичних залежностей параметра оцінки від параметрів процесу. В 

якості параметра оцінки необхідно вибрати найбільш гнучкий параметр економічної оцінки – 

вартість доставки supС . На ці витрати впливають: iS  − середня вартість виконання і-ї операції, 

грн/од.; Q  − партія продуктів харчування, т., Q ={ ;i уq q }, iq   − обсяг партії швидкопсувної 

продукції у відповідного відправника − i, т, уq  − обсяг партії швидкопсувної продукції у 

відповідного одержувача – y, т.; L  − відстані транспортування швидкопсувних продуктів, км, 

L ={ ( )lc rec
trjL ; . .

1
c p
kmL }, ( )lc rec

trjL  − відстань транспортування партії швидкопсувних продуктів до 

транспортних засобів міської логістики на j-й ділянці територією України (Німеччини), км;  
. .

1
c p
kmL  − відстань транспортування партії швидкопсувних продуктів транспортними засобами 

міжнародної транспортної компанії, км.; n  − кількість вантажовласників (відправників) і 

замовників (одержувачів); it  − параметри часу виконання і-ї операції, год. 

Запропоновано варіанти можливої взаємодії в технології доставки продуктів 

харчування на маршрутах Україна-Німеччина. Основна увага приділяється практичній 

взаємодії виробників продукції, міжнародних транспортних компаній, терміналів для 

консолідації та розподілу товарів, а також можливості використання транспортних компаній у 

системі «міської логістики». Для кожного учасника технології доставки продуктів харчування 

важливо, щоб його витрати були мінімізовані, а також ефективно використовувалися технічні 

та часові ресурси. Тому запропонований критерій – вартість доставки, враховує витрати на 

виконання відповідних операцій та час роботи, ризики. 
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